



新春走基层

红红火火过大年

省话剧院13年坚持推出贺岁儿童剧 贺岁剧陪孩子欢喜过年

山险沟深筑路忙

在冬奥保障工程崇礼铁路施工现场

□记者 李艳红

2月6日,大年初二,万家团聚欢度春节之时,在崇礼铁路中铁二十局的施工现场,来自江苏连云港的赵永泉带领着他的队友们,在新兴堡隧道内进行无砟轨道的施工作业依然如常。

崇礼铁路是重要的冬奥保障工程,该铁路从下花园北站延伸出来,全长53公里。中铁二十局负责该项目约30公里的施工路段,赵永泉的队伍是中铁二十局旗下专业的无砟轨道作业队。由于工期较为紧张,1月13日,赵永泉的施工队被紧急从延安的蒙华铁路施工现场调到这里,负责新兴堡隧道约2000米无砟轨道的施工。

新兴堡隧道的无砟轨道作业由两个工程队负责,从隧道中间开始,分头向两边施工,赵永泉的施工队负责崇礼方向一侧的工程。从1月13日开始,工程队加班加点,以每天一百多米的速度向前推进。

由于无砟轨道的混凝土浇筑需要保证温度在5度以上,因此,施工队采取了许多保温措施。赵永泉介绍,首先,隧道口整体用泡沫板密封起来,仅留可以活动的人车出入口,其次,隧道内入口处,用大的废旧汽油桶支了八九个炉子,每个炉子都燃着火红的炭火,24小时不熄。

这些还不够,你看看,我们的轨道都是盖着棉被的。赵永泉领着记者向隧道深处走去,在已经完工的轨道上,铺着厚厚的棉被。

不光棉被,还有电热毯呢。顺着赵永泉指的方向,记者果然看到轨道上还盖着许多插着电线的电褥子,伸手一摸,热乎乎的。温度非常重要啊,刚刚打完混凝土,这些轨道是很娇贵的哩!赵永泉说。

这一段段工人们眼中娇贵的轨道,是他们整个团队辛苦付出后的杰作。赵永泉介绍,无砟轨道作业队共分清扫、钢筋、组装、精调、模板、混凝土、收光抹面、轨排架拆除、设备撤除等9个班组,按照工序,循环穿插上岗,24小时不停工。

一个班组最短的工作时间也在10小时,最长的有12个小时。赵永泉说。

虽然这个年没能回家过,但是面对紧张的工期,工友们的热情不减。记者在现场看到,几十名工人各司其职,有条不紊,紧张却不忙乱。

就大年初一歇了一天,工期紧张呀,我们以劳动的方式庆祝新年。赵永泉笑着说。

赵永泉工程队里的工人大部分都是经验丰富、技术娴熟的老手。中国第一条无砟轨道铁路施工,我们就参与了。52岁的植筋师傅谢恒亮满是自豪地说,我们的工程队组建有十多年了,修过襄渝高铁、温福高铁、向莆铁路等多个铁路项目,已累计施工无砟轨道200多公里。

再有半个来月,混凝土完全凝固后就可以铺轨了。中铁二十局三工区总工张启斐说,前方的铺轨施工进度很快,距离新兴堡也就不足10公里,这边具备条件后,也立即开铺。

钢轨铺好后,就是车辆调试了,很快的。常在铁路工地摸爬滚打的赵永泉对于这一幕再熟悉不过,只是,他们一般很难能看到高铁在他们修建的轨道上奔驰的景象。每一次都是这一处工地的工程结束之后,立马便奔向下一个待建的项目。

2022年冬奥会在崇礼举办,崇礼铁路的建设我们参与过,心里很有成就感!赵永泉自豪地说。



▲冬奥保障工程崇礼铁路新兴堡隧道施工现场。通讯员 曲志忠摄



▼2月8日,民间艺人在涿州市三城新春庙会上表演舞狮。记者 赵永辉摄

家庭春晚 唱祖国

邢台王庆信老人的新春家庭联欢会

□记者 邢云

春回大地美如画,祖国发展人人夸,小康生活到咱家,乐哈哈!2月9日下午,邢台市王庆信老人一家举办迎新春家庭联欢会,儿子王子章、王自波等人表演的三句半《国家发展喜事多》,让大家齐声叫好。

这是王庆信家举办的第五届春晚,今年,他定的主题是“幸福中国,快乐生活”。

王庆信老人今年76岁,老伴儿马东果比他两岁,两位老人精神矍铄,体格硬朗。退休前,他们是同一所学校的老师。孩子们都很有出息,全家十多个成员中有博士、有硕士,家庭和睦,家风清正。

舞台虽不华丽,装饰却溢满年味儿,一条2019年迎新春家庭联欢会的大红横幅挂在客厅中央,再用彩带、气球等装饰,气氛温馨。

晚会在全家人一同参与的秧歌《开门红》中拉开帷幕。老老少少踩着舞步,扭得格外带劲儿。

按照节目排序,大人小孩轮番上阵。舞蹈《鸿雁》、独唱《恋曲1990》、体操《太极功夫扇》,观众认真欣赏,不时现场点评,场面好不热闹。

改革开放四十年,环境治理大改观,民众心中都满意,再现绿水和青山。快板《改革开放四十年》由王庆信老人和孙子王奕临共同表演,明快的节奏,朗朗上口的词句,让大家忍不住和着节拍鼓掌。

家是最小的国,国是千万家,没有改革开放,就没有我们的幸福生活。王庆信说,他创作这个节目,就是要教育家人,国家好,民族好,家庭才能好。

我们都是家的一分子,都愿意表现自己的真性情。大儿子王子章感慨地说,笑声和掌声里,晚辈更能体会到老人用心良苦。



扫描二维码看视频。记者 邢云 张晶 通讯员 黄涛拍摄



▲2月9日,在邢台市王庆信老人一家举办的家庭春晚,上,爷孙俩表演快板《改革开放四十年》。通讯员 黄涛摄

逛庙会 看晚会 赶大集 200余场活动添文化年味

本报讯(记者焦磊 通讯员王聪娜)逛庙会、看晚会、赶大集,笔者从衡水市委宣传部分获悉,春节期间,衡水市宣传文化部门将组织开展我们的中国梦文化进万家活动,推出200余场次各类文化活动,为城乡群众生活增添浓浓的年味。

写春联、赠福字、文艺展演,丰富多彩的文化下乡活动,已经成为当地春节期间丰富群众文化生活的一项重要内容。记者了解到,春节期间,我们的中国梦文化进万家活动将在全市广泛开展。衡水市文联、市书协、市硬笔书协将在市直有关部门及部分县市区开展写赠春联、福字及书法作品活动。

今年春节期间,全市、各县市区宣传文化部门继续举办多档戏曲春晚、百姓春晚、少儿春晚等不同类型和主题的春节联欢会。

结合地域特色和历史文化特点,各县市区、各部门还将组织举办具有浓郁民俗特色的乡土文化庙会。2月7日至20日,衡水侯店电影文化艺术节将在滨湖新区彭社乡侯店村举行,活动突出“去侯店过大年”主题,通过直播平台传播侯店电影文化、衡水非遗及特色文化,让市民感受到具有浓郁地方特色的年味。

2月5日至20日,衡水湖礼乐文化艺术节将在内间古镇举行,典礼体验、艺术表演、灯光秀、美食民宿等丰富多彩的文化活动将带领广大群众体验民俗文化的魅力。2月19日,在高铁广场,衡水元宵花灯会将欢乐上演。

四风问题随手拍 一键直通省纪委

本报讯 如果您发现党员干部和公职人员存在违规吃喝、收送礼品礼金、违规配备使用公务用车、滥发津补贴和福利等问题,请扫描右侧二维码,关注河北省纪委监委网站微信公众号,点击微举报,随手一拍,向河北省纪委监委举报。



落实中央八项规定精神,坚决纠正四风,河北省纪委监委期待您的参与。

聚产业搭平台 抢占发展智高点

总数已达64家。其中,新一代信息技术领域的院士工作站有14家。

近年来,石家庄市先后建成了国家半导体照明产业化基地、国家火炬计划软件产业基地、河北省首批省级信息产业基地、鹿泉经济开发区还命名为省级通讯与微电子产业园区。依托行业龙头企业,形成了一批国家级和省级创新平台,包括1个国家级工程研究中心、1个国家级重点实验室、1个国家级工程实验室、1个国家地方联合工程实验室、1个国家企业技术中心、冀豫电子、诚志永华等一批省级创新平台。

王雁南介绍,石家庄市还积极完善创业孵化体系,构建创业苗圃-孵

项实施方案,着力培育发展信息产

业核心业态、关联业态、衍生业态,加快实施“互联网+”、大数据项目,为新一代信息技术产业跨越赶超提供指引。

同时,石家庄市党政代表团还多次前往深圳、广州、上海等地考察,推进石家庄市与发达城市在新一代信息技术产业上的交流合作,在重点领域以共性技术和重要技术标准为重点,搭建产业技术联盟,重点开展技术研究和交流合作,逐步丰富产业门类,向着产业集群协同研发的路径迈进。

良好环境提振信心,大数据、物联网及关联的科技型中小企业不断涌现。石家庄市在实施“改进和深化”专项行动中,专门制定了新一代信息技术产业专

收获生态杂粮一上到六道河

大集,立即得到北京顾客热捧。我家的羊实现现杀,我家的粮食猪更是早早被定光啦。2018年,刘海艳拆掉破瓦房建起两层小楼,搞起了农家游,一年又收入5万多元。

说话间,骆同京也转到了刘海艳的摊位前,早听说她家杂粮好,也打算买点尝尝。抓起一把颗粒饱满的谷粒,骆同京问:这生态杂粮保真不?

保你真真的。没等刘海艳回答,戴着红袖标正在巡查的吕建全走上前来,给我称几斤小米先尝尝看。骆同京说。

老先生,我这没有秤。刘海艳说,袋袋4斤,秤在心里,缺斤少两下次大集您找我,赔偿十倍。

骆同京就喜欢承德人这种爽快劲,痛痛快快付了钱,还要了刘海艳的联系方式。

什么是京津冀协同发展

对于普通百姓来说,就是像朋友一样多来往,多交流。老骆翻着手机通讯录告诉记者,我已经和二十几个承德人成了朋友啦。

连接京承的绿皮车,成了协同发展的桥梁

从早晨7时忙到中午12时,吕建全连口水都没顾上喝。作为村里6名市场监管员之一,他负责打扫集市卫生、维持市场秩序、保障商品质量和安全。每逢大集,都要从早晨忙到下午,吃不上饭是常事。

以前赶集的都是本地百姓,这两年北京市民越来越多。吕建全说,兴隆与京津接壤,地缘相近,人缘相亲。亲戚来串门,一定要热情招待,让他们乘兴而来,满意而归。2017年以前,六道河大集还设在

省道S355两侧,人多路挤,每逢大集

交通必瘫痪,也不安全。审时度势,六道河镇在周家庄村为集市规划了一块固定场地,摊位增加到了300个,市场监督、卫生检疫等部门全部进驻。

保证食品安全是重中之重,由于检查部门人手有限,吕建全等监管员肩上担子重了不少。为了准确鉴别肉类检疫标志真伪,吕建全还专门拜师苦学了一番。久而久之,吕建全练就一双火眼金睛,猪肉好坏、柴鸡真伪,一眼就看得八九不离十。六名监管员不间断地在集市巡逻,集市上的假冒伪劣商品很快绝了迹。

这个大集一头连着北京顾客的信心,一头连着本地百姓致富的希望。吕建全说,他会尽全力把这个集市守护好。临近14时,六道河火车站站台上满满当当都是采购归来的人。火车站站长张红生在站台上上来回不停

脚终于把几支候车队伍排列好。

六道河火车站始建于1958年,是座山间小站,连售票业务都没有,仅剩列车会让功能。没想到集市会让冷清的車站重新热闹起来。张红生说,为了提高服务质量,车站重新粉刷了墙体,平整了月台,修建了公共厕所。

车站外墙上彩绘着一张醒目的列车运行图。从六道河车站到承德站,途径区域的特色农产品依次排列,仿若一张丰收图。我们希望能把更多承德优质特色农产品推介给北京市民。张红生说。

14时10分,满载着山村特产的6420次列车缓缓驶出六道河车站。车厢里,男女老幼相互比较着采购的商品,一个个笑逐颜开。

在新时代,原本用做铁路职工通勤的绿皮车有了新作为,成了见证协同发展进程的时代列车。